
Ata da Vigésima Quarta Reunião Ordinária do Quarto Ano da Décima Nona 
Legislatura da Câmara Municipal da Aliança, Estado de Pernambuco, realizada 
às quatorze horas e trinta minutos do dia quatorze de outubro deste ano de dois 
mil e vinte e cinco.

As quatorze horas e trinta minutos, do dia quatorze de Outubro de dois mil e vinte e cinco, no 
Edifíco Sede da Câmara Municipal da Aliança, sito á Praça Walfredo Pessoa de Melo 
S/N,Aliança, Estado de Pernambuco. Havendo número regimental para se reunir declara aberta 
a Vigésima Quarta reunião Ordinária do primeiro ano da 19a Legislatura da Câmara Municipal 
de Aliança Estado de Pernambuco. Em nome de Deus e da comunidade, a vereadora Zinha 
Oliveira, Presidente da Câmara Municipal da Aliança,Declarou aberto os trabalhos da Presente 
Reunião Ordinária.Estando presentes os senhores Vereadores:André Empreiteiro,Antonio 

^  Marinho,Daniel Segurança,Dindô de Caueiras,Ellyson Anízio,Fernando Neto,Luan 
Enfermeiro,Presbítero Thiago,Tiago de Tupaóca,Valmir José e Zinha Oliveira.Na oportunidade, 
a Senhora Presidente,constatando a existência de número regimental para se reunir, dá início 
aos trabalhos da presente reunião,colocando em única discussão e votação, a Ata da reunião 
anterior, não havendo quem queira discutir a Ata da reunião anterior coloca a mesma em 
votação,os favoráveis à aprovação mantenham-se sentados os contrários se 
manifestem.Aprovada por unanimidade.Em continuação a Senhora Presidente,convidou o 
vereador primeiro secretário Luan Enfermeiro,para que procedesse com a leitura das 
matérias,constantes no Expediente,o qual Constou: Ofício GP n°364/2025,encaminha o projeto 
de lei n° 025/2025, de autoria do Poder Executivo,Ofício GP n° 363/2025,encaminha o projeto 
de lei n°026/2025, de autoria do Poder Executivo,Comissão de Constituição Justiçae Redaçã, 
parecer ao projeto de Decreto legislativon0 041/2025,de autoria do vereador André 
Empreiteiro,Comissão de Constituição Justiça e Redação parecer ao projetode lei n° 022/2025, 
de autoria do Poder Executivo,Comissão de Finanças,Orçamento e Fiscalização,parecer ao 
projetode lei n° 022/2025, deautoria do Poder executivo,Comissão de Educação,Cultura,Saúde 
e Meio Ambiente,parecer ao Projeto de Lei n° 022/2025, de autoria do Poder Executivo,Ofício 

m k GP n° 374/20255,encaminha o projeto de lei complementar n° 005/2025, de autoria do Poder 
EEecutivo,Projeto de Decreto Legislativo n° 043/2025 e 044/2025, ambos de autoria do 
vereador Ellyson Anízio,Projeto que institui a PPA,Projeto de Lei n° 025/2025-PPA, Projeto de 
Lei Complementar n° 005/2025,de autoria do Poder Executivo,Projeto de Decreto Legislativo 
n° 042/2025 de autoria do vereador André Empreiteiro,Requerimento n° 045/2025, de autoria 
do vereador André Empreiteiro,Requerimento n° 046/2025 de autoria do vereador Luan 
Enfermeiro,Indicação n°158/2025 e 159/2025,ambas de autoria do vereador fernando 
Neto,Indicação n°160/2025,de autoria do Vereador Presbítero e 161/2025,ambas de autoria do 
verador Presbítero Thiago,Indicação n°162/2025,de autoria do vereador Eronildo 
Marinho,Indicação n° 163/2025,de autoria do vereador Luan Enfermeiro,Indicação n° 164/2025, 
de autoria do vereador Eronildo Marinho,Projeto de Lei Municipal n°001/2025, de autoria da 
Mesa Diretora,Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal n° 001/2025,de autoria da Mesa 
Diretora.Por não haver mais matéria para o Expediente,a Senhora Presidente,passou para o 
Pequeno Expediente,facultando o uso da palavra aos vereadores inscritos,tendo os senhores 
vereadores cinco minutos para se pronunciarem.Com a palavra o vereador Dindô de Caueiras. 
Senhora Presidente, Senhores vereadores, está aqui numa posição um pouco desconfortável, mas não 
vou deixar de falar aquilo que eu posso entender, olhando nos olhos, dos parlamentares aqui desta 
Casa, vereador Thiago de Tupaóca, está tendo aqui uma Mesa Diretora diferenciada da qual Vossa 
Excelência faz parte, em trazer um desejo que o vereador Dindô em 2018, 2017 já clamava por ele, que
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era esse projeto de ordem da Mesa Diretora, onde fiz parte 2019 a 2020 e conversei com o Presidente 
na época André Empreiteiro onde naquele momento não tínhamos o quantitativo de voto para colocar 
para apreciação do plenário, o aumento de cadeiras de vereadores, sabendo que o nosso município já 
comportava 13 vereadores nessa Casa, o povo é merecedor de mais representantes legais.Deixa o 
povo escolher, colocar aqui para 13 vagas, não é meramente dizer que qualquer um de nós podemos 
ser reeleitos, não, porque quem vai dizer é o povo. Se não passar pela aprovação, irá amargamente 
passar 4 anos para tentar novamente, hoje foi lido um Projeto de Lei o qual eu quero agradecer a Mesa 
Diretora em nome da Presidente Zinha Oliveira que traz com muita coragem e qualidade, competência, 
dignidade o direito ao cidadão Aliancense que é garantido democraticamente de ter mais duas cadeiras 
para disputar o pleito de 2028.Presidente,em nome do povo de Aliança, em nome dos políticos, quero 
agradecer a Vossa Excelência pela coragem, pela firmeza, transparência, a maneira com a qual a 
Senhora vem conduzindo esta Casa, é de nos dar orgulho. Hoje, tem coro suficiente para aprovar essa 
matéria e dizer ao povo de Aliança, a oportunidade está lançada, porque além dos 11 vereadores que 
estão aqui, teremos mais duas vagas disponíveis. Sem contar que eu ainda tenho em meu coração, que 
daqui sairá mais um Vice-Prefeito, será mais uma vaga que ficará à disposição. Quero agradecer a 
oportunidade dessa legislatura do centenário poder apreciar esse projeto, respeitar os 10 dias de 
interstício, conforme dita a nossa lei orgânica, e podermos aqui fazer história. Aliança só teve as 13 
cadeiras, porque a legislatura de André Empreiteiro, Ellyson Anízio, Presbítero Thiago, Valmir José, 
Tiago de Tupaóca, Zinha Oliveira, Luan Enfermeiro, Antônio Marinho, Daniel Segurança, Fernando Neto 
e Dindô de Caueiras votaram e deram legalidade aos fatos na cidade de Aliança. Muito obrigado.Com 
a palavra o vereador Luan Enfermeiro. Eu quero pedir a vossa excelência que peça para levantar a 
Câmara em um minuto por voto de pesar da Sra.Dora Leonel e do Sr. Almir aqui no nosso município, 
onde hoje foram sepultados, concedido com muita condolência aos familiares.Ainda pela ordem, 
possamos ficar mais um minuto aqui pelo falecimento do pai, do vereador Tiago de Tupaóca. Concedida, 
boa noite a todos, que nos acompanha,Senhora Presidente, quero saudar aqui a mesa em nome de 
vossa Vossa Excelência, os caros vereadores, Quero dizer nesta minha fala o quanto eu fico feliz, e 
quanto me traz felicidade de participar dessa Mesa Diretora, com a sua direção aqui nessa Casa 
Legislativa, onde hoje temos aqui esse projeto de lei, que traz mais condições às nós vereadores de ter 
a chance de voltar a Casa Legislativa, ter condições de trabalhar pelo nosso povo com essa adequação 
salarial, hoje tem uma Casa Legislativa onde todos os vereadores têm seus gabinetes, placas, nosso 
acervo, para os antigos vereadores que passaram por aqui, hoje aqui tem todos os profissionais dessa 
Casa, tem todas as suas salas, onde quem chega aqui nesta Casa vai entender. Temos nossa plenária 
aqui com todas as cadeiras identificadas. Tudo isso, Senhora Presidente, traz para nossa população ver 
como esta Casa está organizada. Quero lhe parabenizar e dizer o quanto é importante fazer um trabalho 
claro, um trabalho com responsabilidade e um trabalho onde a nossa população sabe realmente o que 
estamos fazendo. Hoje eu recebi uma ligação de uma professora da escola UEPA, onde ela está falando 
sobre os poderes, quer trazer os alunos aqui para conhecer a nossa Casa, quer conhecer os gabinetes, 
quer ver ali o acervo a galeria. Ela quer conhecer como é o dimensionamento desta Casa, quem são os 
profissionais que exercem essa Casa, o legislativo, como é a composição, a nossa lei orgânica, “eu 
disse”, pode levar porque hoje temos uma Casa organizada, onde você chega, onde você vai entender 
o fluxo dessa Casa. Antigamente eu ficava vendo onde eu ia atender as pessoas que chegava para 
conversar, hoje não. Eu tenho um gabinete onde ali o pessoal chega para conversar, tentamos ali 
resolver, escutar os anseios de necessidade da nossa população. A senhora deu autonomia, deu 
identidade, deu dignidade a palavra certa a todos os caros vereadores aqui dessa legislatura. Eu quero 
reforçar e dizer novamente que eu fico muito feliz em compor como primeiro secretário essa Casa 
Legislativa, com a sua administração, vereadora Maria José Oliveira, a senhora está de parabéns, que 
Deus conceda saúde e vida para que a gente possa conduzir. Antes de facultar a palavra, eu quero 
agradecer ao nosso primeiro secretário desta Casa, vereador Luan Enfermeiro, e quero usar uma frase 
que o nosso eterno Prefeito Xisto Freitas, ele diz: "Ninguém faz nada sozinho. Nada poderia acontecer 
se não houvesse essa união. Esse grupo que torna cada dia mais forte de vereadores, de funcionários, 
tanto do legislativo até a nossa Copa, recursos humanos, financeiro, controle interno, enfim, todos que 
fazem a Casa.Está facultado o uso da palavra. Com a palavra o vereador Tiago de Tupaóca Sra 
Presidente, caros colegas, é uma honra no dia de hoje poder apresentar esse projeto da Mesa Diretora.
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Eu,principalmente,por fazer parte dela, sinto uma honra muito grande. Viemos algumas vezes fazer aqui 
pressão aqui no plenário aos vereadores que aqui atuavam, na época, que tinha o desejo de votar esse 
projeto, só que a composição política não permitia, e hoje tudo se resume naquilo que a Presidente 
acabou de falar, união. E por fazer parte dessa Mesa, eu acabo fazendo história, aqui estamos votando 
o aumento para 13 cadeiras, nada mais do que democracia e garantir democracia ao povo. Estamos 
hoje dando o direito do povo de ter mais opções de escolha,não é porque somos aqui 11 e somos 11 
que vai voltar, somos 11 e continuaremos a colocar o nome nas ruas, aquele que ainda desejam para 
fazer a vontade do povo. Se o povo quiser, retornaremos, senão, não voltaremos. E teremos mais dois 
nomes, mais duas cadeiras disponíveis para aquele que desejem ou que deseja se candidatar, colocar 
o nome às ruas, dar uma opção ao povo para que o povo possa escolher e que possa conduzir a Sessão 
Legislativa em melhoria e do trabalho para todo o povo Aliancense. Então, deixo aqui meus 
agradecimentos. A união aqui de todos os vereadores em colocar essa pauta para frente, em aumentar 
esse número de cadeiras. Então, todos os vereadores aqui presentes estão de parabéns e agradeço 
muito por fazer parte dessa Mesa Diretora na condição de secretário só tenho de lhe agradecer. Não 
havendo quem quisesse usar da palavra no Pequeno Expediente declaro aberto o Grande 
Expediente.Com a palavra o vereador Com a palavra o vereador Dindô de Caueiras Senhora 
Presidente, senhores vereadores, senhoras e senhores que estão na galeria, presidente do PT em 
Aliança, posso dizer no estado de Pernambuco, porque sei da sua aguerrida de outros e outros e outros 
momentos políticos.Então, é uma honra ter a senhora aqui conosco na galeria da casa. Senhoras e 
senhores funcionários, senhoras e senhores que estão nas redes sociais a nos ouvir eu venho aqui com 
muita humildade tratar desse assunto, o assunto subsidiário a nós parlamentares, também foi lido nesta 
tarde, se Deus quiser, por esses dias será votado.Eu participei de legislatura onde pude ouvir conversa 
de caruxinha, “vou pegar meu subsídio e vou fazer doação” e que eu não preciso disso, o que a ou b, 
que eu vou fazer assim, que vou fazer do outro jeito. E eu nunca vi doar nada até hoje, antes, eu tinha 
uma despesa mensal de R$ 3.000, hoje ela deve chegar pelo menos aí pelo menos a uns R$ 15.000, o 
vereador só recebe aqui 8.500 1500 subsídio, depois do desconto 6500, 6600 por aí. O vereador nada 
mais é de que o político mais perto dos outros e o desejo de ajudar muitas vezes não se sobrepõe a 
uma dívida. Vereador Ellyson, vejo o tamanho da causa que Vossa Excelência abraçou e os demais 
colegas.Vereador Daniel fez uma festa em Caueiras. Eu era vereador, vereador Daniel não era vereador 
ainda, eu fiquei pensando na dimensão da festa que esse homem fez.Então é uma causa que está 
acima muitas vezes da nossa imaginação.Então, vereador,a causa dovereador,muitas vezes está acima 
da imaginação daqueles que não têm o sentimento de humanidade, que não tem o sentimento de amor 
ao próximo. Então, nada mais justo que aqueles que representa o povo, que está mais perto do povo, 
seja bem subsidiado para poder honrar os compromissos e ajudar a população cada vez mais. Mais 
uma vez eu quero aqui agradecer a Presidente porque desde 2017 o subsídio estabelecido por esta 
Casa não passava de R$ 612.000, a Presidente juntamente com o funcionário Pedro Fidel com sua 
responsabilidade matou a bola no peito e ele levou para 7.000 e alguma coisa. Vereador José Francisco 
de Sales, Presidente, através da sua Assessoria Jurídica, conseguiu fazer uma votação que elevou até 
8.500, quando nós já tínhamos direito a 10.400. Mas Vossa Excelência traz um projeto feito por um 
técnico legislativo de alta complexidade, que se chama Renê Vasconcelos, que passou a noite 
debruçado nesse projeto e no Artigo primeiro ele abre lá após uma vírgula muito bem colocada que o 
salário, o subsídio es tá pré-fixado em 10.900,mas que irá acompanhar os 30% dos Deputados 
Estaduais, dando ao próximo Presidente que estiver nesta Casa, a partir de 2029, se o subsídio do 
Deputado Estadual for acima desse valor, o Presidente, através da Mesa Diretora, vai conseguir ajustar 
ali sem precisar mais de votação. Então são detalhes, que merecem ser observado, está escrito na 
“Bíblia”, dai honra a quem tem honra, tem que reconhecer, nós temos aqui nesta Casa Técnico 
Legislativo com mais de 40 anos de profissão, que com muita decência e ordem faz os projetos voltados 
para o interesse do povo e da Casa Legislativa, ao senhor Renê Vasconcelos minha admiração, meu 
apreço, meu carinho e agradecimento por ter oportunidade de votar um projeto tão bem elaborado por 
sua pessoa. Que Deus abençoe o senhor, que Deus lhe dê muita saúde, que o senhor possa a cada dia 
continuar com esse sentimento bom, a novidade é que ele voltou a estudar, eu até tenho vontade de 
voltar a estudar. Só não tive coragem ainda, mas Renê com 62 anos está aí, passou no vestibular, está 
cursando Direito e se Deus quiser nesses dias será um advogado com OAB e bem conceituado. E pode
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ter certeza de umas coisas, quem entrar num debate com aquele mago, pode se preparar que ali tem 
argumento para dar, vender e emprestar. Mas, senhora Presidente, nós queremos aqui ainda falando 
de regimento, nós queremos já deixar aqui explicitado nosso Regimento Interno aí que prevê 10 dias de 
interstício e se Deus quiser, vai respeitar esse interstício para poder votar as 13 cadeiras. E, nas 
questões do subsídio não precisa disso. O quórum a aprovação é maioria simples, eu irei estar presente 
para votar e, se Deus quiser, para a próxima legislatura, não sei nem se estarei vivo, mas vou deixar os 
próximos, legisladores orgulhosos dessa legislatura que por aqui passou. Senhora Presidente, é uma 
semana muito difícil para todos nós por percas que tivemos, falecimento do pai do amigo Tiago e 
sentimos muito de coração. Então, nós queremos deixar aqui do fundo do coração os nossos votos de 
profundo pesar. Já fizemos, mas é justo que deixamos aí bem claro o quanto sentimos o falecimento do 
seu pai de uma maneira tão precoce. Ainda no mesmo tema, o falecimento de dona Dora, mãe de Veton, 
mãe de Júnior, pessoal da COHAB conhecíamos, uma funcionária pública que a gente sabe que 
contribuiu muito para este município, deixamos também externado aqui os nossos sentimentos e 
também a família de seu Almir, qual quero cumprimentar aqui meu amigo e pai, seu Auro, que conviveu 
muitos e muitos anos com meu pai, sabe do respeito que temos pela família e dele. Quero deixar 
externado aqui os meus mais sinceros sentimentos para um comerciante, posso dizer que o maior 
comerciante da história de Aliança, essa família tem dignidade e honestidade, sempre viveu trabalhando 
e ele deu sua contribuição para o crescimento dessa cidade através dos impostos que pagou, através 
das feiras que deu ao povo, quantas e quantas doações foram feitas, homem que caiu, subiu, teve altas 
e baixas na vida como qualquer outro ser humano, mas que sempre prevaricou pelo bem social, pelo 
bem da vida humana, por trabalhar, por princípio, pela ética religiosa, família que tem o respeito do povo 
de Aliança e também desta Casa, deixo externado aí os meus sentimentos, rogando a papai do céu por 
toda a família. Senhora Presidente, nós queremos ainda deixar externado nossa alegria pelo último dia 
12, a padroeira Nossa Senhora Aparecida, registrado o dia das crianças. Tanto que, em suas palavras 
Jesus diz: "Deixai vir a mim os pequeninos, porque dele é feito o reino do céu,” está escrito assim na 
palavra de Deus, nós deixamos aí um abraço a todas as crianças do Brasil, crianças que por muitas 
vezes lá na África a gente tem visto documentário que vem passando fome, vem sofrendo e isso dói. 
aqui em nosso Brasil também não é diferente, mas eu pude ver um relato a ministra Simone Tebet, que 
trouxe um registro que o Brasil mais uma vez está saindo do mapa da fome com o Presidente Luís Inácio 
Lula da Silva, eu não votei no Presidente Luia, não votei, mas se o trabalho está sendo bem feito e a 
dignidade tem chegado à mesa do povo brasileiro, temos que reverenciar e reconhecer que o povo está 
sendo assistido. Então, nós queremos aqui ainda deixar mais um informe que foi dado na última sexta- 
feira sobre a habitação, onde poderá ser financiado até R5 milhões de reais para habitação para as 
pessoas com altas rendas e pessoas de baixa renda com subsídio elevado tanto pelo Governo Federal 
como pelo Governo Estadual através da Governadora Raquel Lyra. Senhora Presidente, uma discussão 
aqui com o povo para tratar, tipo, uma Audiência Pública Social do que a Governadora tem feito em prol 
de programas para mulheres, principalmente para as mulheres. Vossa Excelência é uma alta defensora 
das mulheres aqui do nosso município e o que ela vem fazendo para ajudar as mulheres a terem seus 
direitos é algo digno de se tirar o chapéu. É necessário isso. Que Deus em Cristo continue nos 
abençoando a todos em nome de Jesus. Continua facultados da palavra. Com a palavra o vereador 
Presbítero Tiago. Senhora Presidente, senhores vereadores, para mim é uma satisfação, é uma honra 
poder estar aqui nesta Casa. Hoje é um dia de gratidão por ter em pauta, um dos projetos que já estava 
há muitos anos sendo debatido. Sonho de vários parlamentares, que almejavam que esse projeto 
tivesse sido aprovado em outro tempo. Hoje a Senhora como Presidente e juntamente com a Mesa 
Diretora, tem colocado em pauta e isso para nós é muito importante. É fundamental saber que vai ser 
aprovado por unanimidade.? Não tem como os companheiros em algum momento dizer que não vai 
votar ou vai ser contra, porque é um sonho de todos os parlamentares que formam esta Casa. Vejo hoje 
presente à Sessão a ex-vereadora Solange do PT, que já foi apresentada e acredito que ela também 
está muito feliz com esse projeto. Porque ela está vindo daqui a uns dias, 2028 novamente concorrendo 
mais uma vez, não só ela, mas todos nós que estamos aqui, os demais que vão vir, oportunidades a 
mais para fazer parte desta Casa. Senhora Presidente Parabenizo muito o seu trabalho, não só referente 
a essa pauta, mas o seu trabalho nesta Casa. Hoje vemos uma Casa Legislativa bem diferenciada, nos 
surpreendeu, não esperávamos que tivesse como conseguir espaço para gabinete para todos os
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vereadores desta Casa. Resultado foi que hoje todos os vereadores têm o seu gabinete e isso mostra o 
seu trabalho, mostra o seu prazer em fazer sempre o melhor por todos que estão aqui. Estou satisfeito 
em fazer parte desta Casa e ter a Senhora como a nossa Presidente. Creio que dias melhores virão, 
estamos vivendo dias muitos bons. Então, para nós é uma satisfação muito grande. Também quero 
enviar as minhas condolências, às famílias enlutadas, não esquecendo do nosso companheiro de 
bancada, o vereador Tiago de Tupaóca, que Deus o fortaleça, dê força a cada dia Porque nós sabemos 
que não é fácil perder um ente querido principalmente quando se trata de um pai, de uma mãe, de 
pessoas tão próxima, também as nossas condolências, a família do senhor Almir Tavares, empresário 
deste município, um homem que deixou um legado, teve sua história, deu exemplo na família, no 
comércio, na área religiosa como cristão evangélico da igreja batista, isso foi para nós muito importante 
poder ter essa oportunidade de conhecê-lo, ver a pessoa que ele foi e o legado que deixou. Desejo aos 
familiares que Deus dê o conforto, dê força para superar esse momento de dor, deixo as condolências, 
a família de dona Dora Leonel, do bairro da Cohab, tia do amigo Leonel e também mãe do meu amigo 
Júnior, que conheço há um bom tempo, sogra da amiga Fabiana. Também meus sentimentos a família 
da criança Laura. A sua casa, no seu quarto era como se fosse uma sala de hospital, tive ali a 
oportunidade de visitar aquela criança com ex-prefeito Xisto Freitas e também com o prefeito 
PedroFreitas. Recentemente houve uma situação, acredito que os companheiros vereadores da nossa 
comunidade Caueiras tomou conhecimento. No último domingo, na feira livre, houve uma situação em 
que os seguranças, que dão apoio ali passaram por um certo constrangimento, onde houve confusão, 
alguém ali quis enfrentar os guardas que estavam atuando e foi necessário pedir o reforço da polícia. E 
isso aí causou ainda prisão, foi uma certa situação muito desagradável e algumas pessoas conversou 
comigo e falou que está tendo uma necessidade de aumentar ali o efetivo de guardas e até um reforço 
da polícia, porque o negócio a cada dia fica mais difícil, sabemos que não é fácil, a cada dia somos 
surpreendidos por situações em que a segurança, ela mostra a sua deficiência e é necessário que 
possamos pedir ao nosso Prefeito, para que reforce o apoio ali dos guardas e também da polícia. Pede 
a parte o vereador Daniel Segurança. Boa noite a todos. O acontecido lá, vereador Tiago, é bem simples 
de ser resolvido. Anteriormente os próprios comerciantes, pagavam uma pequena taxa a segurança, 
fazia parte. E eu lembro bem que não existia isso.Então, vereador, é mais um motivo onde faremos aqui 
a reunião e trazer as autoridades cabível para mostrar que Caueiras como sempre tem um ponto, está 
faltando algo e nós como cinco vereadores para representá-la temos que ver o que está errado. 
Obrigado, vereador Daniel Segurança. Vossa Excelência tem o conhecimento da área. Eu peço ao 
nosso Prefeito, a diretoria de segurança, que a partir de agora reforce, a segurança. Eu já coloquei até 
uma indicação hoje aqui, solicitando um reforço dos guardas na feira livre de Caueiras. Há tempos atrás 
houve uma equipe de polícia da Rocan que ficava na rua principal. Pede a parte o vereador Antônio 
Marinho, queria só complementar o seu discurso aí. Na época de 2002, quando a Rocan estava nas 
ruas do Bairro de Caueiras não havia aquela feira do domingo, mas falou em feira livre, sabe como é 
que é. Então,Vossa Excelência está de parabéns com o seu discurso sobre segurança. Muito obrigado, 
vereador.Iremos estar sempre correndo atrás, falando com a secretária Cláudia e com o nosso Prefeito 
Pedro Freitas também para que possamos ter aí esse grande resultado. Então, meu muito obrigado, 
que Deus abençoe. Continua facultada a palavra. Com a palavra o vereador Luan enfermeiro, Boa noite 
a todos. Quero aqui saudar a mesa em nome da senhora presidente, todos os caros vereadores.Neste 
momento, vim a plenária fazer um agradecimento ao nosso prefeito Pedro Freitas pelo compromisso e 
pela dedicação, com as nossas crianças atípicas do nosso município, nossas crianças autistas. No 
último sábado, dia 11 de outubro,foi realizado na Arena, aqui em Pernambuco, um evento chamado 
Arena da Inclusão, esse evento, é para receber nossas crianças atípicas, crianças com síndrome de 
Dawn, crianças com TDH,crianças com outras deficiências assim que precisam ter aquela atenção da 
inclusão. Foi evidenciado a alusão ao Dia das Crianças, um momento recreativo, o momento onde a 
arena foi aberta para receber, teve mais de seis 6.000 ingressos para ver a final do jogo do esporte com 
Fortaleza.Teve mais de 30 parques de diversões, teve show ali do tio Bruninho, Mundo Bita, três 
palavrinhas, foi um momento onde teve ali o exército, teve o corpo de bombeiro e assim fomos, levar 
as nossas crianças, nossas mães atípicas para aquele momento de recreação ali na arena, momento 
de inclusão,que ali tinha ônibus de Nazaré da Mata, tinha ônibus de Buenos Aires e Aliança não poderia 
deixar de participar desse evento, diante do feito, fizemos aí nas redes sociais, comunicados as nossas
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mães que poderiam estar naquele evento sábado, porque sabemos que sábado é um dia típico, quando 
tem mães que trabalham, tem mães que complementa a renda familiar como ferista e não puderam 
estar, mas quem pôde levar seu filho foi muito gratificante. Quero aqui deixar meu agradecimento ao 
nosso prefeito Pedro Freitas, por ter essa sensibilidade, estar nos acompanhando, estar nos ajudando 
nesta causa. Foi disponibilizado dois ônibus para ver essas crianças, essas mães ali. Quero aqui deixar 
também o agradecimento aos motoristas, que levaram a nossa viagem com toda sensibilidade, todo 
cuidado com as nossas crianças, porque sabemos que cada uma tem a sua particularidade. E dizer, 
como é importante darmos aquele momento ali as crianças. Eu me senti tão realizado, tão realizado na 
minha vida, estar acompanhando aquelas mães, estar junto com elas, porque sabemos que tem todo 
um trâmite, juntamente com a minha equipe, levei ali pipoca, balas, deixo meu agradecimento ao nosso 
Prefeito Pedro Freitas a nossa Governadora do estado de Pernambuco, Raquel Liraa, por ter aberto a 
Arena, onde muitas pessoas pensavam que a Arena ia ficar esquecida, que a arena ia ficar perdida, 
mas hoje temos a Arena da Inclusão que dá atenção não só nossas crianças também, como nossas 
mães atípicas.Quero também aqui, hoje trazer um requerimento onde estou trazendo, solicitando ao 
nosso prefeito Pedro Freitas, que seja concedido a inserção do IPTU para as famílias que têm crianças 
com laudo de autismo, visto que em outras cidades, já foi feito. Um estudo rigoroso aqui dos requisitos 
da lei de responsabilidade fiscal. Podemos também tomar muitas providências, onde falamos do impacto 
financeiro, mas que irá ajudar muito as famílias atípicas do nosso município da Aliança. Eu conseguindo 
aqui, na nossa Casa aqui, nossos caros vereadores, 11 vereadores, trabalhamos em conjunto, 
estaremos levando mais qualidade de vida para a nossa população. Quero também deixar meus votos 
de pesar, a família da minha amiga, Maria das Dores da Silva, conhecida como Dora, Dora Leonel. Dora 
trabalhou sua vida, se dedicou à população da Cohab com seus serviços prestados no postinho da 
comunidade da Cohab juntamente com o Dr. Paulo Tadeu, auxiliou o mesmo a realizar várias cirurgias, 
vários atendimentos à população foi uma mulher dedicada, se aposentou no Centro de Saúde Durval 
Rabelo ali trabalhando seus últimos anos de aposentadoria. Quero deixar aqui meus sentimentos a 
todos os familiares, em especial seu esposo José Antônio. Hoje, também venho agradecer ao nosso 
Prefeito Pedro Freitas novamente, por toda a organização na educação do nosso município, juntamente 
com o professor Valmir, pelas instalações da sala, em breve estará sendo instalado na UEPA, na escola 
da COHAB, salas que receberá os profissionais, os alunos, tanto de Autismo como TDH, para trabalhar 
na educação pra gente aumentar cada vez mais os nossos nível do IDEB, para o nosso município, hoje 
temos escola de qualidade, tem merenda de qualidade, desjejum de qualidade, temos fardamento 
escolar, tem professores capacitados, não justifica, estarmos lá embaixo no gráfico do IDEB, temos 
todo um uma organização, uma equipe preparada, para dar melhor qualidade de ensino à nossa 
população.Visitei a escola no Engenho Poço, a escola esstá reformada, tem água, qualidade de ensino, 
a escola da UEPA, quer dizer, não justifica termos hoje o IDEB baixo, né? professores hoje, contratados 
recebendo aumento salarial, professores efetivos aqui também recebendo aumento salarial, o nosso 
Prefeito pagando em dia corretamente, quer dizer, temos que ter escolas hoje no nosso município tão 
quanto mais importante que as escolas particulares, escolas de qualidade. Porque o mesmo professor 
que ensina na escola pública, ele ensina no particular e não justifica termos um IDEB baixo. Que as 
provas realizadas pelo IDEB, as mães irão levar seus filhos pra escola para ter essa adesão e ter 
realmente essa nota aí e Aliança entrar no marco da Educação do Estado de Pernambuco. Quero aqui 
também parabenizar e agradecer a secretária de Saúde, Cláudia, que sábado dia 18 irá realizar uma 
viagem com as nossas crianças Autistas aqui do nosso município, alusão ao dia do Autismo e também 
falar um pouco sobre toda a estrutura da saúde, do nosso município do TFD, cada vez com o aumento 
da população que precisa ter acesso à saúde no município em Recife, temos dado essa assistência à 
nossa população, agradecemos quando ligamos para profissional responsável Emyli e somos 
atendidos, liga pro nosso Prefeito, liga pra nossa secretária, nosso Prefeito sensibiliza e leva esse 
paciente, esse cliente a sua consulta para ele não perder, porque é assim que se faz, é assim que se 
faz saúde, é assim que se faz assistência, é escutando e se pondo no lugar do outro. A gente tem que 
sentir a dor do outro. Quero aqui deixar meus parabéns a Emily que tem se dedicado todo dia ali no 
Durval Rabelo. Quero também aqui agradecer e parabenizar a Cláudia por toda sua sensibilidade, tem 
trabalhado cada dia mais para levar a qualidade de vida para a nossa população. Quero aqui também 
parabenizar todos os agentes de saúde, hoje foi comemorado o seu dia lá no clube municipal. Esses
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profissionais, que são de ponta que estão ali na comunidade fazendo sol, chuva, está ali escutando os 
anseios e através dele que conseguimos indicadores e melhorias na saúde do nosso Brasil, do nosso 
Estado e do nosso município, diminuindo agravos, radicando várias doenças, dando vacina na nossa 
população, acompanhando o grupo de iperdia, de diabetes. Também quero aqui dizer, à comunidade 
da COHAB, Vaquejada que iremos realizar um mutirão de limpeza, onde eu já pedi ao nosso Prefeito e 
hoje eu como falei com Pedro Paulo, falei também com a nossa amiga Jussara, irá também ser feito a 
melhoria de requalificação da rua 24 ali na comunidade da COHAB para assim dar melhores acesso à 
nossa população e também colocação de lâmpadas, nos postes, nas vias ali onde não tem. Muito 
obrigado. Continua facultado a palavra. Com a palavra o Vereador Ellyson Anízio. Saúdo a Presidente 
da Casa Zinha Oliveira, primeiro secretário Luan Enfermeiro, segundo secretário Tiago, todos os 
vereadores, demais que se encontram no recinto da Casa, todos que nos assistem aí pelo YouTube. 
Deus abençoe a todos. Registro meus sentimentos ao vereador Tiago de Tupaóca, pelo falecimento do 
seu pai. Agradeço e parabenizo a Polícia Militar de Pernambuco, em nome do segundo batalhão, em 
nome do coronel Moisés, Capitão Xavier, que logo assim, do acontecido, enviaram várias viaturas e 
prenderam o meliante, prenderam e se encontra à disposição da justiça.Perdemos um grande 
comerciante da nossa cidade, senão o maior comerciante que já passou na história de Aliança, é seu 
Almir, deixa um legado muito grande aqui para todos nós de honestidade, de perseverança, humildade, 
um homem que tratava todos muito bem. Então, quero deixar aqui meus sentimentos a toda a família, 
dizer que cresci ali em frente ao mercado dele, em frente a sua Casa, na casa da minha avó, aprendi 
muitas coisas boas com seu Almir. Então quero deixar aqui esse sentimento a todos os familiares, dizer 
que a Câmara Municipal, estará sempre à disposição.Também deixo meu sentimento a toda a família 
de dona Dora Leonel. Não tive o prazer de conhecer, mas pelos comentários positivos é uma pessoa 
de boa índole, que sempre trabalhou aí para os menos favorecidos, junto com nosso amigo Luan, Dr. 
Paulo Tadeu. Então, que Deus abençoe todos os familiares. Eu trouxe a essa Casa dois projetos muito 
importantes,o título de cidadão Aliancense ao delegado Gian Rockfeller, responsável por 109 
municípios, 112 delegacias e cerca de 1 100 policiais. Dr. Jean é uma referência hoje no estado de 
Pernambuco, Assumiu várias funções, é quem tem dado todo suporte ao delegado Daniel, delegado 
titular aqui da nossa cidade, não poderia deixar de dar esse título de cidadão por todo trabalho que ele 
vem desempenhando, não só pela Mata Norte, mas por Aliança. Fez uma grande operação aqui na 
nossa cidade para combater o crime dentro das escolas no nosso município. Então, Deus abençoe. A 
gente traz esse projeto aí na Câmara e tenho certeza que será aprovado pelos nossos colegas. Também 
trouxe aqui o título de cidadão ao comissário da Polícia Civil, Trajano, tenho certeza aqui que todos 
conhecem. Trajano tem um lindo trabalho aqui na nossa cidade desde 2008, ele atua aqui de forma 
muito positiva, apreendendo tudo que não presta aqui na nossa cidade. Então, Trajano, tenho muita 
gratidão por você, meu amigo, pela sua pessoa, dizer que sempre estaremos aqui de portas abertas. 
Esse título de cidadão aqui é um reconhecimento pela sua história na cidade. Então dizer que a Câmara 
Municipal junto com todos os vereadores estaremos aqui, se Deus permitir votando por unanimidade 
esse título de cidadão e tenho certeza que quando se aposentar, venha morar aqui na nossa cidade que 
você já é de casa. Quero agradecer aqui ao nosso Prefeito Pedro Freitas por nos ter conduzido ali à 
fábrica da Noral, aquela fábrica tão importante que, se Deus permitir, logo vai está vindo se instalar aqui 
em Aliança, tivemos a oportunidade de conhecer os proprietários, ver todo o processo de fabricação ali 
da fábrica. A gente só tem que agradecer pelo nosso Prefeito, está ali buscando investimento para 
Aliança, aproveito e dizer sobre a escola da vaquejada, um episódio que marcou muito aqui essa 
semana, foi uma denúncia, grave de umas imagens que circularam aterrorizando os moradores, as 
crianças que estavam lá tiveram tudo que sair às pressas. Mas queremos dizer que o crime aqui dentro 
das escolas no nosso município, ele não tem vez, a segurança da escola junto com o Prefeito, junto com 
toda a diretoria de segurança na pessoa de Everaldo, a Polícia Militar, Polícia Civil, deram uma rápida 
respostas, já tem aí várias pessoas sendo investigadas e tenho certeza que logo dará uma resposta a 
toda a sociedade, que é isso que a Câmara Municipal de Aliança espera, é isso que o Prefeito Pedro 
espera, que possamos ter uma resposta o mais rápido possível pra gente apresentar a toda a 
comunidade escolar, todos os Aliancenses sobre essa barbaridade que cometeram. Aqui estão todos 
convidados, no recinto da Casa para participar da “criança feliz”. É uma festividade em comemoração 
ao Dia das Crianças que nós estamos realizando no Pátio da Cultura no dia 19, a partir das 2 horas da
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tarde.É uma festa voltada para todas as crianças do nosso município, seja elas de Aliança, dos distritos, 
dos engenhos, dos Assentamentos, é uma festa para toda a sociedade. Então, desde já estamos 
fazendo tudo com muito amor, com muito carinho, será uma festa que vai abranger a expectativa de 
toda a população, já contratamos muitos brinquedos, recreadores, muita coisa boa está por vir. muito 
obrigado. Continua facultada a palavra. Com a palavra o vereador Daniel Segurança. Primeiramente 
quero agradecer a Deus, cumprimentar aqui a mesa em nome da nossa Presidente Zinha Oliveira, 
primeiro secretário, segundo secretário e os demais pares colegas vereadores que estão aqui presentes, 
as pessoas que também estão aqui nesse recinto. Quero parabenizar nosso amigo Neném, esposo da 
minha Assessora, dona Maria, pai da advogada Luana. Tivemos a triste notícia que quarta-feira teve um 
psicopata sem nada para fazer para atingir as mães, atingir os pais, professores, todo o conjunto. Então, 
pessoas que faz isso não tem o que fazer,vou dar aqui os parabéns ao nosso diretor de segurança 
Everaldo Silva, onde ele agiu juntamente com a corporação inteligente para atuar e com isso procurar 
os indivíduos e mostrar que nada vai ser impune. Quero dar também os parabéns a secretária Jussara, 
onde eu pedi a máquina, onde pessoas me pediram e ela conseguiu mandar para fazer a estrada nas 
imediações do Engenho poço, onde tinha pessoas com cirurgias e é dano porque quando vem balanço 
não é fácil, o paciente está cirurgiado, os balanços nos buracos.Quero falar da rua H, as pessoas 
reclamando “Vereador, você está aí no primeiro andar, não sente fedor”, mas o Prefeito como sempre 
atuando, já mandaram materiais para lá, já estão trabalhando, como sempre o Prefeito trabalhando 
para o bem-estar do nosso povo. Deixo aqui os parabéns à Presidente da Casa, a qual hoje está 
atuando para o bem-estar dos vereadores. Presidente, a senhora está de parabéns. Nós só temos de 
agradecer porque a sua visão é nos capacitar e ver o bem-estar do nosso povo, independente de 
ocasionamentos, de oposições, mas estamos aqui na luta e a sua pessoa conseguiu mostrar que nossos 
gabinetes existem. Isso é gratificante. Eu no primeiro mandato, onde não tive chance em outros, mas 
nobres colegas que já passaram, que está aqui presente, mostra quem foi e quem está sendo hoje a 
diferença. Sua pessoa está de parabéns.Também quero dar os parabéns amanhã a nossos professores, 
onde tudo se chama aprendizagem. Então não tem aprendizagem sem professores. Vocês estão de 
parabéns. Então eu não posso esquecer o dia das crianças, dia 12 onde faz toda a diferença para nós, 
onde fomos criança. E com isso existe pessoas com maldade, maldade de fazer fake, fake para nos 
atingir, são covardes, venha mostrar sua cara, vocês não têm coragem, fica aí atrás de fakes, porque 
não tem coragem. Mas estou aqui, viu? Quiser vir falar pessoalmente, venham. Não fique criticando-nos 
vereadores por fakes, certo? Essa é a minha dica. Então, não sei quem é a pessoa que fica aí criticando, 
mas dia 26 será a festa, quarta festa das crianças, onde é uma alegria contagiante, vai ter vários eventos, 
vai ter vários personagens. Então essas minhas palavras, agradecer ao nosso Prefeito, onde ele sempre 
vem mostrando qualidade, trabalho digno e acima de tudo respeito por nós vereadores, onde ele 
menciona, que vai ter inaugurações, como sempre vai o conjunto de vereadores e o Prefeito para 
mostrar que as pessoas vê e acredita nas nossas falas, muitos nos criticaram por não ser a pessoa que 
falamos, mas está para vir as indústrias aqui para Aliança, com isso o nosso povo mais uma vez terá o 
respeito de não precisar ir para fora para trabalhar, ganhar seu sustento, porque pessoas que moram 
aqui em Aliança, onde procura sustentar sua família e precisa viajar, a gente sabe que é a última maneira 
de sustentar, mesmo que ganhe um pouquinho menos, mas esteja perto das suas famílias, eu tenho 
certeza que essas pessoas vai agradecer muito, porque nunca tiveram oportunidade de estar em casa 
trabalhando. Muito obrigado.Continua facultada apalavra. Com a palavra o vereador Totonho de Macujê. 
Agradeço primeiramente ao nosso Deus por estar aqui, agradeço a todos os ouvintes que está nos 
escutando através das redes sociais. Quero saudar a ex-vereadora Solange, minha amiga particular, 
Solange do PT. Senhora Presidente, eu quero aqui começar deixando os meus sentimentos as famílias 
enlutadas aqui do nosso município, a família Tavares, onde eu fiz muita amizade, há 20 anos atrás 
minha mãe, meu pai já era cliente de seu Almir Tavares e deixou um legado muito grande aqui no 
município, Quero aqui também deixar meus sentimentos à família de dona Dora que também veio a 
falecer, não poderia esquecer, e deixar os meus sentimentos também ao meu amigo e vereador Tiago 
de Tupaóca, onde nós fomos ao velório do seu pai.Quero aqui, senhora Presidente, também agradecer 
a escola, as duas escolas, primeiro do Engenho Poço, por ter feito a festa das crianças sexta-feira pela 
manhã. Eu estive lá, as crianças muito felizes. Parabenizo a organização pelas professoras, a 
merendeira, o vigia, todos me receberam de braços abertos, onde também eu dei minha pequena ajuda,
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o nosso Prefeito também deu a sua ajuda para que acontecesse a festa. Parabenizo e agradeço a escola 
reunida João Hilário Pereira de Lira no distrito de Macujê, onde foi feita uma grande festa. Quero aqui 
também agradecer e parabenizar a secretária de saúde por ter cobrado algumas situações aqui na 
audiência pública e foi resolvido, agradecendo em nome do povo. Parabenizo a senhora presidente e a 
mesa pela coragem, na execução do projeto de lei em pauta.A conversa verdadeira é essa. Só vai 
aumentar para 13 vereadores a partir de 2029. quero aqui também informar a medição da estrada 
terminou ontem, mediram daqui da Usina Aliança até dentro de Macujê. Todo dia o carro do estado 
estava sempre fazendo um trecho, sempre medindo e terminou o projeto da estrada. Nosso Prefeito tem 
uma responsabilidade muito grande. Eu até agradeço a ele, parabenizo pela coragem de pegar uma 
briga que já vem de muitos anos, passou por muitos gestores aqui em Aliança, muitos Governadores e 
nenhum abraçou a causa igual ao Prefeito Pedro Freitas. Então eu quero deixar logo um recado aqui à 
pessoas que ainda está duvidando que a estrada não sai. Não sei como vai ser, mas que vai ter 
churrasco, vai festa minha eu não faço sem churrasco não, porque festa sem churrasco é festa de liso. 
E para encerrar, senhora Presidente, também agradeço aqui a presença de dona Viviane, que trabalha 
lá no Durval Rabelo, vem fazendo um grande trabalho no nosso município, não só para mim como para 
o povo, qualquer pessoa que precisar, ela está ali para fazer o trabalho dela. Muito obrigado a todos. 
Continua facultada a palavra.Com a palavra o vereador Tiago de Tupaóca, saúdo a Senhora Presidente, 
saúdo aqui minha amiga Solange Presidente do PT, amizade muito boa, hoje veio aqui prestigiar. 
Agradeço aos amigos, pelas condolências que foram me dadas por todos nesta Casa. Mas são 
fatalidades.Espero que seja cumprida a lei, porque a justiça hoje, infelizmente é muto falha. Continua 
facultada a palavra. Por não haver mais oradores inscritos a Senhora Presidente vereadora Zinha 
Oliveira repassa o trabalho para o primeiro secretário e pede a palavra. Quero aqui prestar minhas 
condolências à família Tavares, família de dona Dora e ao nosso querido vereador Tiago Tupaoca. Eu 
só quero fazer um pedido a Vossa Excelência, não desista de lutar enquanto tiver vida para que esse 
rapaz permaneça na cadeia. Eu tenho convicção de que o Senhor não vai desistir, até porque hoje o 
Senhor é conhecedor da lei e a lei tem que ser cumprida. Não desista, porque nós sabemos que a perda 
é irreparável de qualquer forma, mas a forma não se admite, nem se aceita. Seu pai foi pego de surpresa 
e ele não teve nem oportunidade de se defender até pela condições de saúde dele. Ele não teve 
condições de fugir, se fosse o caso, como os outros que estavam lá saíram, do abismo do que estaria 
acontecendo. Isso aqui é um pedido de uma pessoa que tem idade de ser sua mãe. Não desista pela 
sua mãe, pela sua família e principalmente por ele, pelo homem, pela pessoa que ele foi, com vossa 
excelência ainda pouco se expressou pelo seu pai, pelo homem de exemplo que ele foi. Mas aqui eu 
quero dizer que a as bandeiras, nos pavilhões da Câmara Municipal da Prefeitura estão em meio mastro 
em homenagem a um cidadão que deu sua vida pelo povo. Então eu quero aqui dizer que seu Almir foi 
um homem que deu a vida não apenas as pessoas que trabalharam com ele, mas também as pessoas 
que foram seus clientes. Meu pai foi cliente de seu Almir, meu cunhado Zezinho Estevo foi cliente de 
seu Almir,Toninho, cliente de seu Almir, meu sobrinho Joel, cliente de seu Almir. Estou falando dos meus 
familiares, imagine das pessoas, das famílias que trabalhou, que esteve perto dele, que ganhou seu pão 
e as igrejas e as ações que ele fez aí na Zona da Mata, fora nas igrejas, ajudando a evangelizar, 
ajudando aquelas pessoas, nosso querido Sérgio, a entender o caminho do bem. Então ele deixou um 
grande legado, um homem que dedicou sua vida à sua cidade e que deixa seus filhos, graças a Deus, 
tudo muito bem sucedido, sua esposa, dona Marlene, as os nossos sentimentos. Quero aqui também 
dizer que o nosso amigo vereador André Empreiteiro, ele veio para a sessão, mas infelizmente ele 
recebeu a notícia que seu filho passou mal e ele precisou se ausentar às pressas para conduzi-lo até o 
hospital em João Pessoa. Estou justificando porque ele esteve na sessão e ele também gostaria de 
estar aqui hoje para aprovar os projetos de nosso Prefeito que é tão tão importante, senhores 
vereadores, para o nosso povo. Mas aqui eu quero também agradecer ao nosso Prefeito Pedro e dizer 
que a Casa está aberta, a Casa Legislativa para todas as vezes que ele precisar se reunir com qualquer 
categoria do nosso município, como foi na última quarta-feira com os professores no tocante aos 
precatórios e sempre que precisar pode vir esta Casa em Audiência Pública, em qualquer reunião que 
seja necessário com suas assessorias. Também quero parabenizar o calendário, está organizado para 
o mês de outubro com as inaugurações. Eu tenho certeza que a partir de então será todos os meses e 
os nossos vereadores irão se organizar para participar desses momentos tão importante para o nosso 
povo.Quero aqui deixar para todos os professores do nosso município o meu carinho,o meu apreço e
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dizer que a luta não é fácil.Sabemos que ser professor não é uma tarefa fácil, é uma tarefa árdua,mas 
aqui a nossa Casa deixa as suas homenagens. E o dia das crianças, que passou, eu sei que cada um 
de nós também temos um pouquinho do nosso lado ainda preservado, do nosso lado criança, mas quero 
desejar a todas as crianças de nossa cidade, nosso estado, país, que também foi o dia 12,o dia de 
Nossa Senhora Aparecida. Quero dizer que minha mãe, graças a Deus, está de volta à casa dela, 
guerreira. Minha mãe é gigante demais, porque ela vem enfrentando. Eu eu fico pensando assim: "Meu 
Deus, eu sei que não conseguimos chegar nem nos pés, mas que Deus abençoe, abençoe as pessoas 
também que estão nos ajudando, estão nos ajudando porque também tem se doado, senhores 
vereadores,que para mim é só gratidão quando eu ouço cada um de vocês vir à tribuna e parabenizar e 
agradecer todo o esforço feito pela mesa diretora, feita pelo Legislativo, feito pela as meninas que fazem 
aqui a Copa, todos os Assessores, pelos recursos humanos, equipe também que fazem a finanças, 
controle interno da Casa, enfim, todos que fazem a casa João Hilário. Eu quero aqui agradecer porque 
ninguém trabalha só, ninguém faz nada sozinho. Somos um grupo, somos uma equipe e que estamos 
trabalhando aqui todos em um só propósito de ajudar o nosso Executivo, nosso Prefeito Pedro Freitas 
e sobretudo atender as necessidades. Então, meus parabéns ao nosso Prefeito, a toda a sua equipe,

• porque ninguém faz nada sozinho. Eu tenho uma convicção de que o nosso trabalho não para aqui, é 
um trabalho que só olha pra frente, porque o nosso objetivo é continuar fazendo com que o legislativo 
desta Casa e os nossos vereadores, os nossos funcionários e sobretudo, as pessoas que procuram 
cada um de vocês em seus respectivos gabinetes, que vocês estão aqui para atendê-los. Então, tenho 
a convicção que até o final do ano terão mais ações aqui na Casa, terão, se Deus quiser, inaugurações, 
terão a certeza todos vocês que a nossa luta em prol de nós, quem quando fala em nós é o povo. Então, 
quero aqui agradecer a cada um vereador que tem vindo esta Casa e que vem aqui falar um pouquinho 
do que nós conquistamos em praticamente 9 meses, e dizer que papai do céu e Nossa Senhora 
Aparecida, eu sou católica, não sou praticante, mas eu creio na misericórdia divina e na intercessão 
nossa mãe, nenhum de nós chegamos aqui, mas sabemos que o Salvador é papai do céu.E quando 
cremos na misericórdia dele, conseguimos e vamos conseguir, se Deus quiser. Conseguimos muitas 
conquistas em meses. Se Deus quiser, até o nosso, ao fim de nosso mandato aqui nesta Casa, eu tenho 
certeza que nenhum funcionário,nenhum vereador será passado para trás. Então, que Deus nos 
abençoe e encerro aqui minhas palavras.A Senhora Presidente observando não haver mais 
vereadores inscritos para usar da palavra no Grande Expediente, dar por encerrado o Grande 
Expediente e solicita do primeiro secretário que proceda com a chamada dos Senhores 
vereadores para verificação do quórum da presente sessão. Feito a chamada dos senhores 
vereadores, observou-sea presençados Vereadores: André Empreiteiro (falta justificada), 

£  Antônio Marinho, Daniel Segurança, Dindô de Caueiras, Ellyson Anízio, Fernando Neto, Luan 
Enfermeiro, Presbítero Thiago, Tiago de Tupaóca, Valmir José e Zinha Oliveira. Constatando 
número regimental para deliberar,a Senhora Presidente,declarou aberta a Ordem do Dia, 
colocando em Primeira discussão e votação o Projeto de Lei n° 022/2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal.Ementa:Institui a politica Municipal de Cultura da Paz e Segurança Escolar 
de Rede Municipal de Ensino de Aliança,por meio do Programa Escola Segura, e dá outras 
providências.Não havendo discussão foi o referido projeto de lei Aprovado por 
Unanimidade.Segunda discussão e votação do Projeto de Decreto do Legislativo n° 004/2025, 
de autoria do Vereador Ellyson Anízio.Ementa:Declara de utilidade Pública a Associação 
Esportiva Esporte pela Vida, e dá outras providências.Não havendo discussão foi o referido 
projeto de lei Aprovado por Unanimidade.Única discussão e votação do Projeto de Decreto do 
Legislativo n° 041/2025,de autoria do vereador André Empreiteiro.Ementa:Outorga a 
“Cidadania Honorária do Município da Aliança” ,para o Pastor Lécio Luiz Bezerra, e dá outras 
providências.Não havendo discussão, foi o referido projeto de lei aprovado por 
Unanimidade.Ünica discussão e votação do Requerimento n° 043/2025, de autoria do vereador 
Presbítero Thiago.A vereadora Zinha Oliveria discutiu e pediu para subscrever a matéria(pedido 
concedido), o vereador Daniel Segurança pediu para subscrever a matéria(pedido concedido) 
Aprovado por
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Unanimidade.Única discussão e votação do Requerimento n° 044/2025,de autoria do vereador 
André Empreiteiro.Aprovado por Unanimidade.Única discussão e votação da Indicação n° 
145/2025, de autoria do vereador Dindô de Caueiras.O vereador Presbítero Thiago pediu para 
subscrever a matéria(pedido concedido),a vereadora Zinha Oliveria pediu para subscrever a 
matéria(pedido concedido).Aprovado por Unanimidade.Única discussão e votação da Indicação 
n° 146/2025, de autoria do vereador Dindô de Caueiras.Pediu para subscrever a matéria os 
vereadores:Daniel Segurança,Presbítero Thiago e a vereadora Zinha Oliveria (pedido 
concedido)aprovado por Unanimidade.Única discussão e votção da Indicação n° 153/2025,de 
autoria do vereador Daniel Segurança.Não havendo discussão foi a matéria Aprovada por 
Unanimidade.Única discussão e votação da Indicação n° 154/2025, de autoria do vereador 
Luan Enfermeiro.O vereadro Presbítero Thiago pediu para susvrever a matéria(pedido 
concedido). Aprovado por Unanimidade.Única discussão e votaçãoda Indicação n° 155/2025, 
de autoria do vereador Luan Enfermeiro.O vereador Luan Enfermeiro pediu para subscrever a 
matéria (pedido concedido)Aprovada por Unanimidade.Única discussão e votação da Indicação 
n°156/2025, de autoria do vereador Fernando Neto.Aprovado por Unanimidade.Única 
discussão e votação da Indicação n° 157/2025, de autoria do vereador Fernando Neto. 
Aprovado por Unanimidade.Por ser a matéria de autoria da vereadora Presidente a mesma 
repassa o trabalho para o primerio secretário.Única discussão e votação do Projeto de Decreto 
do Legislativo n° 040/2025, de autoria da vereadora Zinha Oliveria.Não havendo discussão foi 
o memso aprovado por Unanimidade.Não havendo mais matéria para a Ordem do dia,a 
Senhora Presidente declara aberta as Comunicações Parlamentares.Não havendo oradores 
inscritos nas Comunicações Parlamentares a Senhora Presidente encerra a presente 
Reunião,marcando a próxima para o dia vinte e um de Outubro do ano em curso.Para 
constar,eu Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretário desta Casa Legislativa, lavrei a 
presente Ata, que após lida e aprovada pelo Plenário desta Casa João Hilário Pereira de Lira, 
Câmara Municipal da Aliança, será assinada pelo Senhor Presidente,Primeiro e Segundo 
Secretário à Reunião Ordinária, e quem a desejar.
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